

# 國羽晉三項決賽 港男單坐亞望冠



陳雨菲晉級香港公開賽女單決賽。

新華社

香港文匯報訊（記者 黎永淦）香港公開羽毛球錦標賽今日煞科，國家羽隊成功打入女單、女雙及混雙決賽，今年在香港體育館力爭3冠；東道主香港球手李卓耀則在男單四強以21：9、25：23險勝印度的斯里坎特，男單坐亞望冠。

今站賽事國羽女球手發揮比男球手穩定，世界排名第3的陳雨菲，昨日在女單四強巧遇17位的美國球手張蓓雯，陳雨菲雖佔半個主場之利，惟比賽過程並不輕鬆，首局僅勝21：18。第二局雙方9平手之後，張蓓雯發力以21：14扳回一局。第三局陳雨菲領先4：3後連取4分，並一直保持領先，終以21：15奠定勝局，首次打入香港站決賽。

陳雨菲賽後認為自己發揮一般：「我今天發揮得不好，第二局順風時失誤太多了，戰術的限制為我帶來一些困難。」陳雨菲今年在全英公開賽、瑞士公開賽、澳洲公開賽、泰國公開賽及福州公開賽打入決賽都成功奪冠，今天會硬撼泰國的拉查諾，向第6冠進發。

女雙準決賽方面，國羽3號種子陳清晨/賈一凡以21：17、23：21力克韓國白荷娜/鄭景銀，報卻上月丹麥站一敗之仇。混雙組合何濟霆/杜玥則淘汰馬來西亞組合吳順發/賴潔敏，中止對賽連敗走勢，今天爭冠。男雙李俊慧/劉雨辰則以1：2不敵印尼組合，遺憾地緣盡四強。



何濟霆/杜玥（左）力挫大馬組合吳順發/賴潔敏。

新華社

## 出席國際體育仲裁法庭聽證會



聽證會通過網絡全球進行直播。

法新社

國際體育仲裁法庭（CAS）當地時間15日在瑞士蒙特勒舉行世界反興奮劑機構（WADA）訴中國游泳運動員孫楊和國際泳聯（FINA）案的公開聽證會。孫楊出席此次聽證會，並呼籲全世界的體育組織尊重運動員基本權利，遵守體育組織自身制定的各項規則。



在今年7月的世錦賽，有外國泳手拒絕與孫楊（右二）握手。

美聯社

# 孫楊籲尊重運動員權利



孫楊（左二）出席國際體育仲裁法庭聽證會。

新華社

孫楊的媽媽（左）也親臨瑞士。

路透社

當地時間15日上午9時許，聽證會在費爾蒙特萊蒙特勒宮酒店正式開始。應孫楊方面要求，本次聽證會罕見地以對公眾公開的形式舉行。當天，除約200名媒體代表和公眾在現場旁聽外，聽證會還通過網絡向全球進行了直播。在此之前，國際體育仲裁法庭歷史上唯一的公開舉行的聽證會發生在1999年。

### 三名檢查人員未出席

仲裁聽證會起因於2018年9月4日針對孫楊的一次賽外興奮劑檢查，由於對檢查人員出示的資質證明存疑，此次檢查最終未完成執行。2019年1月，國際泳聯裁決此次檢查無效，孫楊不存在違反《世界反興奮劑條例》的行為。兩個月後，世界反興奮劑機構因不滿裁決結果，向國際體育仲裁法庭提出上訴。

在15日約9個小時的聽證會上，孫楊本人以及上訴方和被訴方的多名證人先後發表證詞。孫楊及其律師團隊在聽證會上提供了大量證據，試圖還原2018年9月檢查當晚的事件真相，並指出當天檢查人員的多項涉嫌違規做法，包括受世界反興奮劑機構委託實施興奮劑檢查的IDTM公司的檢查人員無法出具

相關資質證明、負責血檢的檢查人員非法跨區域採血、尿檢人員對孫楊進行拍照從而違反興奮劑檢查規定等。

值得注意的是，參與興奮劑檢查的三名檢查人員並沒有出席當天的聽證會。

### 放平心態備戰奧運會

在聽證會結束前，孫楊進行了總結陳述：「去年這一次興奮劑檢查，是我請求檢查人員遵守規則並保護運動員的一個夜晚……今天我在這裡，想通過公開聽證告訴大家事情的真相，告訴大家我沒有隱瞞任何東西！與興奮劑鬥爭是很重要的，更重要的是每一個人，包括反興奮劑組織機構，都要遵守反興奮劑規則。如果體育組織不尊重自己的規則，談何實現公平競爭？如果一個運動員的基本權利都無法保證，談何實現奧林匹克的最高夢想，站到領獎台上？」

聽證會後，孫楊現場回答了中外記者的提問。孫楊表示，本次聽證會上，他和他的律師團隊以及證人基本上把想要表達的都表達了出來，接下來他會放平心態，回去繼續訓練，準備明年的奧運會，爭取站上最高的領獎台。

國際體育仲裁法庭表示，聽證會裁決結果將擇日公布。

新華社

## 體育之樂

剛跑畢南京馬拉松，有幸因從事多年的體育傳媒工作而熱愛上一項體育運動，藉工作之便而廣泛地接觸體育運動是體育傳媒工作者有利之處，特別愛上其中一項也是很必然的，但關鍵是如何可以堅持下去。

運動對身體有好處是不爭的事實，鍾伯光博士是專家，筆者不在此介紹了。馬拉松熱現在席捲全球，最少現在香港媒體都願意去報道，以香港為例，除了每年的香港馬拉松是全城大事外，每周舉行的比賽不少，各種形式都有。10年前初訪澳洲被其城市體育氛圍吸引，因利用餘閒或上班之餘進行跑步鍛煉的場景比比皆是，現在香港的體育氛圍十分濃烈，在中午時分可以見到不少在寫字樓工作的年輕人到球場打球或跑步，哪怕是半小時或1個小時，跟以前的景象大為不同。

愛上馬拉松運動，細數下已快步向20年了，能堅持下去又可以保證健康地跑下去才是重要。凡參加體育運動的多會培養出責任感和自律性，尤其是跑步，是自己一人鍛煉，不是專業運動員更沒有教練的督促，所以要自行制定計劃和執行，靠自律去完成，從中培養自己管理時間和完成工作的進度，又可以在人際關係上有所得着。

講了這麼多好處，要得益於此項運動先要願意去「辛苦」，不少馬拉松愛好者都是喜歡這個吃苦的過程，所謂跑上「癮」就是享受苦中作樂的過程。

可能現在大家都因為社會問題而情緒受到影響，穿上跑鞋去跑是調節情緒的好方法，希望得到大家的認同吧。 ■資深體育記者 朱凱勤

## 19歲小將

# 奪澳門三級方程式桿位



維比斯昨贏得國際汽聯三級方程式世界盃桿位。

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）Red Bull Junior Team 車手維比斯昨贏得澳門格蘭披治三級方程式大賽——國際汽聯三級方程式（F3）世界盃桿位。今天將與隊友羅新、角田裕毅以及來自世界各地的頂尖車手爭奪冠軍殊榮。

澳門格蘭披治大賽今年已步入第66屆，其中三級方程式大賽也邁向第37年，維比斯在過去幾天賽事表現出色，周四、周五的排位賽分別以第3及第1名完成，昨晨的選拔賽更進出2分06秒317最佳圈速，以總時間25分09秒190完成總數10圈賽事，贏得今天正式賽事的桿位，令爭取國際汽聯三級方程式世界盃錦標的形勢大好。

來自愛沙尼亞、今年只有19歲的維比斯，第二次踏

足澳門東望洋賽道，去年他以第19名完成賽事。他表示：「澳門賽道是自己最喜愛的比賽場之一，因賽道挑戰性很大，要注意的細節相當多。」維比斯滿意自己的成績，他相信今天的比賽將會更為緊張，希望自己能保持狀態。他指出，今天最大的對手將會是排第2位出賽的俄羅斯車手舒華文，昨日舒華文亦做出2分06秒415的最佳圈速，總時間與他相差僅1秒549。

今屆澳門格蘭披治大賽車共有6項賽事，其中3項為官方國際汽聯世界盃，包括「國際汽聯三級方程式世界盃」、「國際汽聯GT世界盃」和「國際汽聯房車世界盃」，另外還有「澳門格蘭披治電車大賽」、「澳門房車盃」和「大灣區GT盃」。賽事共吸引來自33個國家和地區共159名選手參賽。

## 環法職業繞圈賽席捲上海

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）2019年斯柯達環法職業繞圈賽，上海站昨在中華藝術宮開戰（見圖），最終來自樂透連的奧車隊的凱萊布·尤安，以1小時25分44秒的佳績拔得頭籌，榮獲2019年環法上海站總冠軍，來自米切爾頓·斯科特車隊的馬泰奧·特倫汀和珍寶·維斯瑪車隊的斯蒂文·克魯伊維克分別位列二、三名。

本次上海站首次引入的ITT個人計時賽方面，來自中國的蘇浩鈺力壓群雄，以4分58.02秒的佳績斬獲男子組



冠軍；同樣來自中國的謝敏儀以6分7.02秒的成績榮獲女子組冠軍。

## 長話短說

### 史高拉利盼重返中國執教

中國男足在世界盃預選賽亞洲區40強賽中1：2不敵敘利亞隊後，主帥納比宣佈辭職。巴西名帥史高拉利（見圖）的新聞發言人阿加斯·菲累格對新華社記者表示，如果收到中國足協邀請，雙方的條件都能相互滿意，史高拉利願意執教中國國家隊。菲累格表示，史高拉利認為中國足球有潛力，也有好的球員，他曾經工作過的廣州恒大隊就有很多優秀球員，他對中國足球有信心。

在2015年6月至2017年11月，史高



拉利任廣州恒大俱樂部主教練，為中國俱樂部歷史性地獲得了亞冠聯賽的冠軍，在2015-2017年獲得中超聯賽三連冠，還獲得兩次中國超級盃冠軍和一個足協盃冠軍。

新華社